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Egy fa tanácsai 
 
 

Állj egyenesen és büszkén 
 

Ne felejtsd el  gyökereidet 
 

Igyál sok vizet 
 

L é g y  b o l d o g  s a j á t 
természetes szépségeddel 
 

Élvezd a körületted  lévő 
világot és a friss levegőt 
 

Szüntelenül adj hálát az 
életet adó napért 

 
Hogyan telt a karácsonyi szünetem? 
 
Az én szünetem nem volt könnyű, mert dolgoznom kellett, hogy legyen pénzem. Összesen 10 nap 

munkával telt. 
24-én még benn voltam a budaörsi kereskedelmi munkahelyen, de időben végeztem, és 

hazaértem szentestére. Persze segítettem az ünnep előkészítésében. Karácsony 1. és 2. napján 
együtt ünnepelhettem a családdal. Főleg pihentem, aludtam is. 

Szilveszter napján, december 31-én már 
hajnalban bementem a munkahelyre, s délelőttre 
már végeztem is a munkával. Otthon,családi 
körben szilvesztereztem. 

 
Mit tervezek 2014-re? 
Erre az évre szóló terveim: Az idén megszerzem a 

jogosítványt. Legfőképpen pedig a szakács 
szakmunkásvizsgát le kell tennem. S a lelkiállapotom 
javulását szeretném elérni, de erről nem akarok 
részletesen beszámolni, mert magánügy.                                                                                
      

 
Jézus kedvenc fölszólításai (az eredeti görög igenévvel) 

 
ADJATOK (didónai) - anyagi javakat a rászorulóknak, éhezőknek és az azt kérőknek! 
KÖVESSÉTEK (akoluthein)     - Jézust, az Ő személyét és tanítását! 
TEGYETEK (poiein)                  - mindeféle jót az emberekkel! 
SZERESSÉTEK (agapan) - Istent, egymást, felebarátokat mint önmagatokat,  

ellenségeiteket! 
ENGEDJÉTEK (EL) (afiénai)   - a gyermekeket Jézushoz;  - az ellenetek elkövetett 

bűnöket! 
VIRRASZATOK (grégorein) - minden időben, Jézussal; - nehogy kísértésbe essetek! 
ÓVAKODJATOK (proszekhein)  - a farizeusoktól, írástudóktól és szadduceusoktól;  - 

az emberek üldözéstól;  - hogy ne az emberek szeme láttára tegyétek a jót ; - a kicsiket 
megbotránkoztatástól;  -hogy el ne nehezedjék a szívetek! 
HAJÍTSÁTOK, VESSÉTEK  (ballein)  - az első követ, aki maga bűntelen;  - a kardot 

hüvelyébe;  - szemed, kezed, lábad, ha bűnre visz! 
NE AGGODALMASKODJATOK (mé merimnan) - hogy mit szóljatok; –mivel védjétek 

magatokat; - hogy mit egyetek és igyatok;  - a holnapért, a holnap gondja-baja miatt! 

-i -a 
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A lakatos műhelyben, tiszteletet parancsoló gépek, 
fémek, különböző készülő és titokzatos szerkezetek 

közepette találkoztunk  
Fuchs Tiborral, „Tibi bácsi”.  

Tőle kérdeztünk a  lakatos szakmáról, munkájáról. 
 
 Hányan oktatják ezt a szakmát? 
 Kristály István (Pista bácsi), Nagyági Ferenc (Feri 

bácsi), én magam mint gyakorlati oktatók és Mészáros 
Árpád (Árpi bácsi), aki elméleti oktató 
 Milyen képesítést kapnak a diákok? 

   Épület- és szerkezetlakatos lesz a szakmájuk. Bár a lakatos szakmának ez 
két külön ága  - hisz az első egy épületen belül fémből készült részekre 
irányul, a másik pedig mindenféle külső szerkezetekre, például egy hajó 
fém részeire vonatkozik, de most már nem lehet különválasztani e kettőt. 

 Ez alapján ez egy nagyon komoly és nehezen elsajátító szakma… mennyi 
ideig tart egy diák képzése? 

 Három évet. A fiatal 14 éves korban jön hozzánk és 17 évesen már lakatos, 
elhelyezkedhet mondjuk egy gyárban, lehetősége nyílik önálló 
pénzkeresetre. 

 Hányan tanulnak lakatosnak a Premóban? 
 Jelenleg 35 tanulónk van, három osztályban, az enyém a végzős osztály, 

ebben 12-en fogják letenni a vizsgát 2014-ben 
 Milyenek a diákok? Szeretik ezt a szakmát? 
 Vannak, akikkel nagyon jól lehet együttműködni. Érdeklődők és 

lelkiismeretesen  tanulnak és végzik a rájuk bízott munkát. Ezek egymást 
serkentik, jó hatással vannak egymásra. Ez nagyot lendít most, amikor a 
műhely kft.-vé alakult. Sajnos, mint mindenhol, olyanok is vannak, akik 
jobban szeretnek kibújni a munka alól. 

 Tudná mondani valamit a kft.-ről? 
  Nyár óta, mint  Oktató és Szolgáltató Kft. működik a műhely. Ez nagy 

változást jelent, hisz a diákok fizetést kapnak. Külső munkákat vállalunk, 
ami nagyon előnyös, mert a gyakorlatban, élőben tapasztalják a szakszerű 
munkának a különböző fázisait: tervezés, kivitelezés, stb. Nemrégen 
fejeztünk be egy nagyon komoly munkát egy ismert helyi cég részére. Egy 
acélvázas előtetőről van szó, és nem csak mint munka, hanem mint 
tananyag nagy hasznára vált a diákoknak elméleti és gyakorlati téren. 

 Mik a hiányok? 
 Egyelőre kevés a szerszámunk, ami ipari munkákra alkalmas. Ezt 

folyamatosan kellene fejleszteni. Szükségünk lenne pl. egy 
lemezmegmunkáló gépre és egy nagy teljesítményű hegesztőre. De nagyon 
jó a műhely berendezése, ezen belül a forgácsoló gépek… eszterga- és 
fúrógépek. 

Print to PDF without this message by purchasing novaPDF (http://www.novapdf.com/)

http://www.novapdf.com/
http://www.novapdf.com/


4 

A programnak olyan sikere lett, hogy használóinak száma a 
százezret is meghaladta. A honlap népszerűségének hatására 
írta meg Mark Zuckerberg a CourseMatch programot, ami 
aztán a Facebook létrehozásához vezetett. Ő és Eduardo 
Saverin akkor alapították a Facebookot, amikor még a 
Harvard Egyetemre jártak. Kezdetben csak a 
Harvard hallgatói számára volt elérhető az oldal 
felhasználása, majd később más egyetemekre is 
kiterjesztették, mint az Ivy League és a Stanford University. 
Azután minden egyetemista, majd minden 13 évesnél 
idősebb személy is regisztrálhatott a Facebookon. Peter 
Thiel volt az első, aki anyagilag is támogatta a céget, 
mintegy félmillió dollárral. Az oldalon lehet üzeneteket 
felírni az üzenőfalra, lehet fotókat feltölteni és megosztani. 
Jelenleg több mint 1 milliárd aktív felhasználóval 
rendelkezik, ez a szám napról napra emelkedik. Az oldal 
jelenleg 207 országban, 37 különböző nyelven érhető el, és 
2010 januárjára már szinte teljesen elkészült a magyar 
változat, amelynek fordítását a felhasználók készítették. 

Wikipedia 

 

A Facebook a világ leggyakrabban használt szociális 
hálózatává vált a 2009. januári Compete.com 
rangsorolása alapján, az aktív havi felhasználók száma 
szerint, megelőzve a My space nevű közösségi oldalt.  
2009. november 25-én Mark Zuckerberg bejelentette, 
hogy aSkype és a Twitter mintájára tőzsdére viszi a 
Facebookot–  A tőzsdei bevezetésre végül 2012. május 
18-án került sor 

2011 februárjárában már több mint 637 millió 
regisztrált felhasználót számlált.  

2012. október –én a Facebook elérte az 1 milliárd 
regisztrált felhasználót.Az oldal létrehozásának ötlete 
eredetileg Mark Zuckerberg egyetemi előkészítő 
iskolájának, a Phillips Exeter Academy-nek fényképes, 
nyomtatott, könyv alakú kiadványa volt. Ezek a 
könyvek már évtizedek óta közkedveltek voltak és 
használatban álltak a tanárok és a diákok számára. A 
Facebook története valójában 2003-ban kezdődött a 
Facemash nevű alkalmazás kidolgozásával. Adam 
D'Angelo, M. Zuckerberg legjobb barátja, létrehozott az 
egyetemisták számára egy kezdetleges társasági oldalt.  

A csoki, sőt mondjuk... a sör vagy a bor, 
pálinka nem rossz dolgok  de csak addig, amíg 
fogyasztásukat nem viszed túlzásba.  

Ha sok csokoládét eszel előbb-utóbb 
megfájdul a gyomrod. Ha sok alkoholt iszol a 
szervezeted megsínyli, a májad lassan  de 
biztosan elpusztul.  

A nap energiát, fényt, egészséget ajándékoz, 
de ha sokat napozol amikor legjobban süt, 
megégetheti a bőrödet. Általában mindennel 
így van. A legtöbb dolog, amivel 
megismerkedsz magában nem rosszak, de 
sokszor rosszul használjuk, visszaélünk velük. 
A TV, mobil, internet, mind emberi vívmányok, 
amik nagyon megkönnyítik és gazdagítják az 
életünket, az ismereteink bővítésében de szintén 
a szabadidő töltésben is.  

A Facebook egy kitűnő, nagyon hatékony és rendkívüli gyors kommunikációs eszköz lehet. Szinte mindenki használja, 
a gimnazista lánytól a leghíresebb sztár vagy politikai, közéleti személységig. Tudósok, sportolók  a Facebookon 
információt kapnak és szolgálnak mind arról, amit tesznek vagy érdekli őket. De sajnos, ahol a dolgoknak jó oldala van, 
rossz is lehet… ennek a rossz, helytelen használatának nagyon széles a skálája: a bombagyártástól a ferdehajlamú 
emberek kíváncsisága, mások lejáratása, stb. miatt a Facebookon majdnem olyan, mintha egy nyitott ajtók és kitárt 
ablakok házban folyna az életünk. Olvastuk és tudjuk, hogy  a különböző adatok védelme nem sokat érnek, könnyen 
kilehet játszani őket és azért is fontos, hogy a használó óvatos legyen, vigyázzon mit rak fel és mit-kit keres, kivel lép 
kapcsolatban ezen a virtuális „baráti” közösségi hálón.  

Példaként: az oldalon egyszer megjelent egy felirat: „Taps azoknak a lányoknak, akik a kapcsolattartás  eszközeként 
használják a Facebookot, és nem a Playboy előszobájának tekintik” Mire utal a felirat? Azokra a unalomig ismétlődő 
tini lányok képeire, amikben mobiltelefonnal a kezükben saját magukat fényképezik. Ezek szerte a világban mintha 
egymástól másolták volna, csinosabbak vagy kevésbé csinosak, mind ugyanúgy pózolnak. A Facebooknak nagy 
társadalmi, politikai hatása lehet, embereket hozz össze, eszmék, foglalkozások, ízlések, szándékok, vágyak, érdekek köré 
gyűjti őket. Természetesen és bizonyítottan a nagy üzleti láncok is jól tudják kihasználni, mert  ha jobban megismerik a 
potenciális vevőket, jobban tudják mit érdemes gyártani és eladni. Mindenesetre -bár sokszor nem így van- sok jóra 
tudjuk  használni a Facebookot. Amerikában a gimnazisták és egyetemisták kezdenek elpártolni a Facebooktól keresve 
más közösségi oldalakat, ahol nehezebben tuják elérni őket….. A SZÜLEIK! 

PJ 

A Facebook amerikai  alapítású ismeretségi 
hálózat, mely 2004. február 4-én kezdte meg 

működését. Eredetleg Thefacebook-nak hívták.  
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Társadalmi hatásai 

Pszichológusok szerint az oldal káros hatással lehet a gyenge önértékeléssel rendelkező tizenévesekre, amikor 
ismerőseik pozitív élményeiről és népszerűségéről értesülnek. 

2010 áprilisában a South Park az egyik részben Frászbook néven parodizálta a közösségi oldalt. 
2010. október közepén több millió Facebook-tag egyedi azonosítója került át több reklámcég rendszerébe. A The 

Wall Street Journal szerint olyan felhasználókat is érint, akik bizalmasnak jelölték a profiljukat. Néhány esetben az 
alkalmazások a barátok villámlevélcímét is elérhetővé tették a reklámcégeknek. Azt nem lehet tudni, hogy mióta 
lopják az adatokat. 

November végén a Német Fogyasztóvédelmi Központok Szövetsége bírósági eljárást indított a Facebook ellen, 
mert szerintük a Facebook egyáltalán nem veszi figyelembe az európai adatvédelmi törvényeket. 

2011. május 19-én, csütörtökön Bret Taylor, a Facebook technológiai vezetője bejelentette egy a cég adatkezelését 
firtató amerikai szenátusi meghallgatás során, hogy a közösségi oldal működtetői pedofil képek és elveszett 
gyermekek után is kutatni fognak a feltöltött képek elemzésével.  

2011 májusában a Facebook megbízott egy PR-céget, hogy járassa le a Google-t. A NetBase 
közösségi médiumokat elemző cég az eseményt követően 70000 
bejegyzést dolgozott fel és megállapította, hogy az eset egyik cégre se 
volt hatással. Az ügy úgy derült ki, hogy a Facebook által megbízott 
PR-cég egy bloggernek azt ígérte: ha megír egy a Google számára 
lealacsonyító sztorit, amiben ők is segítettek volna és közzéteszik, 
akkor jelentős újságokban újraközlik. A blogger azonban elutasította 
az ajánlatot, ráadásul ráhúzta az összeesküvésre a vizes lepedőt, 
kiteregetve a suttogó propaganda minden szennyes részlet  

 

Politikai hatásai 
Az oldal használata fennállása óta néhány országban ellenállásba ütközött és ütközik ma is. Szíriában, Kínában, 

iránban, Bangaldesben, Pakisztánban többször blokkolták 2010 folyamán. 
2010 májusában a Facebook egy közösségi csoportja arra buzdította a felhasználókat, hogy május 20-án ?

Mohamedről készült rajzokat küldjenek.. A rajzverseny szervezői az ellen a blogger ellen akartak tiltakozni, aki 
megfenyegette a South Park készítőit, mivel az egyik epizódban Mohamedet medvének öltöztetve jelenítették meg. A 
próféta ábrázolására való felhívás nagy felháborodást keltett Pakisztán-szerte és sok más iszlám országban. 
Karacsiban tüntetéseket tartottak emiatt és követelték a Facebook betiltását. A portál elérhetőségét egész májusban 
blokkolták. 
Politikai elemzők szerint 2011 elején a nagy arab válság kirobbanásában is jelentős szerepet játszhatott az ügy. Ezzel 

kapcsolatban született a következő vicc is: 
Hoszni Mubárak (Egyiptom megbukott elnöke) találkozik a túlvilágon két korábbi 

egyiptomi elnökkel, Anvar Szadattal és Gamal Abdel Nasszerral. Megkérdezi őket, 
hogyan kerültek oda. 
„Méreg” – mondja Nasszer. 
Ezután Mubarak Szadathoz fordul a kérdéssel. 
„Egy merénylő lövedéke” – mondja Szadat, majd megkérdezi: 
„És veled mi végzett?”. 
„A Facebook” – válaszolja Mubarak. 

 

Mark Zuckerberg, a Facebook  
alapitója  májusban  30 éves lesz. 

Mivel rendkívül gyorsan terjednek az információk a világhálón, a közösségi oldal szerepe 
a politika változásaiban is megnyilvánul. Több országban korlátozták, vagy szüntették be 
teljesen az internet szolgáltatásokat a Facebookon elindult tüntetésszervezések hatására. 
Horvátországban 2011. március 7-re szerveztek tüntetést a Facebookon a jelenlegi 
kormány politikája ellen. Az így kialakult tüntetésen több mint 8 ezren vettek részt. 2011. 
március 31-én a Facebook megszüntette Harmadik Palesztin Intifáda nevű oldalt, 
amelyen 2011. május 15-ére szerveztek volna felkelést. A Facebook szóvivője, Andrew 
Noyes szerint az oldalt az erőszakra való buzdítás miatt szüntették meg. 

..és egy kritika 
A Fast Company beszámolt egy Facebook felhasználó kirohanásáról. Peter Thoeny, aki a newtoni mészárlásról írt, ahol 
főleg gyerekek estek áldozatul, ami mellé a Facebook egy géppuskahirdetést jelenített meg. Peter Thoeny szerint 
„undorító és támadó módon céloz” a Facebook a hirdetések kihelyezésénél. 
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Humoros mondások, idézetek 
 
A kreativitás titka az, hogy ügyesen titkold el a forrásaidat." Albert Einstein 
"Ha éhes vagy, nyalj sót - akkor majd szomjas leszel." zsidó közmondás 
"Amikor fiatalabb voltam, mindenre emlékeztem, akár megtörtént, akár nem." Mark Twain 
"A híresség az az ember, aki egy életen át töri magát a közismertségért, aztán sötét 
napszemüveget hord, hogy ne ismerjék föl." Fred Allen 
"Munka. Pontos definíciója: Amit nem csinálok szívesen." Karinthy Frigyes 
"Mindenki a maga szerencséjének kovácsa - Kivéve Kovács Gyulát. " Karinthy Frigyes 
"Te hiszel abban, hogy van szerelem első látásra? Vagy sétáljak el előtted még egyszer? 
" ismeretlen 

"Az emberiség átlagos alvásigénye - csak még öt perc " ismeretlen 
" I s m e r e k  e g y  e m b e r t ,  a k i  h á tu l r ó l  e l ő r e  o l v a s s a  a  k r i m i k e t . 
Így mindjárt tudja, ki a tettes, csak azt nem tudja, mit követett el." 
"Nagyszerű gondolatom támadt reggel, de nem tetszett. " Samuel Goldwyn 
"A csapatmunka az, ha sokan csinálják azt, amit mondok. " Michael Robert Winner 
"Amnéziás médium vagyok. Előre tudom, mit fogok elfelejteni." Michael McShane 

 
 
 
 
 
 

Nyolc tanuló válaszai 
 

Karácsonyi szünet: A családdal együtt töltöttük az a 
karácsonyt. Voltunk misén. A karácsonyfát anyuval 
együtt díszítettük föl, és együtt szedtük le. A 
Szilveszter ugyanígy együtt telt a családdal. 

2014: Szeretném ezt a tanévet elvégezni. Ki akarom 
javítani a három kettes osztályzatomat. Meg valami 
munkát szeretnék találni a nyárra. 

 

Karácsonyi szünet: Nem volt karácsonyfánk. 
Ajándékozás sem volt. Mindenféle hiábavalósággal 
töltöttem az időt – káros dolgokkal is. 

2014: Valahogy csak kihúzom ezt a tanévet. Kicsit 
megforgatom a pénzt, az lesz egy csomó. 

 

Karácsonyi szünet: Volt karácsonyfánk. Sok 
ajándékot kaptam. HB volt nálam vendégségben. 

2014: Szeretném kijavítani azokat a tantárgyakból, 
amelyekből megbuktam. Még nem tudom, milyen 
munkám lesz. 

Karácsonyi szünet: Volt szép karácsonyfánk, 
ajándékunk is. Szilveszterkor ital, füstölés… 
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Karácsonyi szünet: Egész jól telt. Ajándékozás is volt karácsonykor, segítettem anyámnak. Szilveszterkor 
otthon buliztam, nagyon jól éreztem magam, becsíptem. 

2014: Megváltozom, jobban fogok tanulni, odafigyelek az órán. 
 

Karácsonyi szünet: Hát nekem a karácsonyom nagyon jó volt. Sok ajándékot kaptam és adtam (nadrág, 
kosaras ajándék). A Szilveszterem úgy telt, hogy faházban ittunk. Így nagyjából ennyi. 

2014: Nem tudom. 
 

Karácsonyi szünet: A karácsony a családdal telt, ruhafélét kaptam ajándékba. Szilveszterkor a barátommal 
voltam. Jól pihentem a szünetben. Megismerkedtem emberekkel. 

2014: Tanulás, készülés a szintvizsgára. 
 

Karácsonyi szünet: Szüleim karácsonykor dolgoztak (anya: egészségügy, apa: szállítás). Ezért átmentem a 
barátnőmhöz. Szép karácsonyfánk volt, ékszer volt az ajándék. Szilveszterkor szórakoztunk, de sajnos Cs. 
Széthányta magát. 

 

 
 
 
 
 
 

    No, mindhiába. A meleget kedvelők részére 
nagy csalódására egy kicsit későn, de 
visszavonhatatlanul megérkezett a tél. Már 
azt hittük, hogy az idén nem jön el hozzánk, 
elfelejt minket. Igaz, Karácsony és 
Szilveszter táján még valahol Észak/
Amerikában rostokolt, hogy elkeserítse az 
ottaniak életét… de, ami késik, nem múlik. 
Január vége felé végre beköszöntött hozzánk 
is. És ez így van jól. A szomszéd kertjében 
már január közepén virítottak a hóvirágok, 
rügyeztek a rózsabokrok és a gyümölcsfák. A 
természet össze volt zavarodva, hisz nem 
ehhez van szokva és tudjuk, hogy állatoknak, 
növényeknek kell a téli „pihenés” ahhoz, hogy 
tavasszal megújult erővel elinduljon újra az 
élet. Ma végre, hó takarja a mezőket, hogy 
megóvja a talajt és a még alvó, de kikelni 
kész magvakat. A kemény hideg pedig hadat 
üzent, hogy elkergesse és elpusztítsa a 
kártevőket…  

De látványnak sem rossz a fehér táj, akár a prérin, a lankás dombokon, 
erdőkben vagy a magas hegyeken. De ki az, aki nem vágyakozik egy kis téli 
szórakozásra is? Ki az, aki nem szeretne szánkózni, síelni, hógolyózni, 
stb.? A télhez hozzátartozik az is, hogy kevés meghittebb pillanat van, 
mint esténként kóstolgatni egy meleg mézes gyümölcsteát vagy forróbort a 
fotelben. Valami szép zene szól, esetleg a tévén egy jó film szórakoztat 
vagy éppen elálmosít minket, miközben az ablaküvegeken a fagy érdekes és 
titokzatos formákat szerkeszt. 
A januári, februári hidegben viszont a legjobb az a reményteljes tudat, 
hogy már kifelé indulunk a téli időszak alagútjából, az éjszakák 
rövidebbek és a nappalok hosszabbak, lépésről lépésre több fény áraszt el 
minket, és a nap egy kicsit jobban melegít... napról napra. Lassan, de 
biztosan közeledik a tavasz. Talán késni fog, de végre eljön hozzánk, 
hogy elkápráztasson minket, megmutassa, hogy az élet örök körforgásában 
mindig van megújulás, újjászületés, szépség, öröm, melegség, szeretet. 

Sajnálom fiam,  
ehhez nem tudsz 

alkalmazást letölteni 
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A kábítószer-használat leggyakoribb oka a fiatalok konfliktuskezelő 
képességének gyengeségében rejlik. A kábítószert általában valamilyen konfliktus 
„megoldására”, elfeledtetésére próbálják felhasználni. 

 
Szülők közötti konfliktusok 

A szülők közötti konfliktusoknak, a családi veszekedéseknek, verekedéseknek, a szülők válásának gyakori 
következménye a gyermek drogfogyasztása. A veszekedések hátterében ráadásul sokszor az alkohol áll. Az is tény, 
hogy a válások gyakorisága nagyobb a serdülőkorú gyermekeket nevelő családokban, és a család felbomlását az 
amúgy is kritikus fejlődési szakaszban levő kamaszok nehezebben dolgozzák fel. Ugyanakkor nagyon rossz hatással 
van a gyermekek lelki fejlődésére a szülők a kényszerű együttélése is a folyamatosan zajló családi viták, a gyanakvó, 
feszült légkör, az értelmetlen vádaskodások miatt. 

 
Szülő-gyermek konfliktusok 

A serdülőkorú gyermek sokszor érzi úgy, hogy gondjait, problémáit 
nem értik meg otthon. A kamasznak nagy szüksége van a szülői 
megértésre, segítségre, hiszen érett, önálló döntésre még nem minden 
esetben képes. Számos kérdésben természetesen a szülők döntenek, 
de megfelelő kapcsolat hiányában a gyermekek gyakran nem fogadják 
el döntésüket, ami konfliktusokhoz vezethet. Gyakori, hogy a szülők 
nem fordítanak elegendő időt gyermekeikre, pedig a családi szeretet és 
gondoskodás fontos védelmet jelent a drogfogyasztással szemben. A 
szülők nemtörődöm magatartása ebből a szempontból is súlyos 
következményekkel járhat. Problémák forrása lehet a szülők túlzott 
törődése is, hiszen gyermeküket nem nevelik önállóságra, és a 
döntésképtelen, akaratgyenge személyiség könnyebben kerül a 
kábítószer-terjesztők és a rossz példát mutató kortárs csoportok 
befolyása alá. 

Gyerek-gyerek konfliktusok 

A testvérek közötti kapcsolatnak rendkívüli fontossága lehet a „drogkarrierben”. Minden gyermek életében van egy 
olyan időszak, amikor az idősebb testvér viselkedése példaértékű, meghatározó. Gyakori, hogy a fiatalabb testvér az 
idősebbtől tanulja el a drogozást, vagy a bátyja – nővére zsebében talált drogot próbálja ki először. 

Folytatjuk... 

 
Napról-napra többen, tanárok és diákok egyaránt,  már 

eléggé nyíltan beszélnek arról, hogy az, ami jellemző az egész 
országra itt is megjelent: tudniillik terjed a káros anyagok 
fogyasztása. Egy pár éve az egyik volt diák egy személyes 
beszélgetésben szerpártinak vallotta magát, védte ezeknek a 
szereknek a fogyasztását, és keményen ostorozta azokat, akiket 
ő „farizeusoknak” nevezett, és akik szemet hunynak az általa 
„legális” drogoknak nevezett szerek, azaz a dohány és alkohol 
fölött.  A „rossz nyelvek”azt mondták, hogy ő maga terjesztő is 
volt, de ezt senki sem tudta egyértelműen bizonyítani sem 
cáfolni.  

Kevesebb mint fél év elteltével ez a diák, aki egyébként nagyon okos, 
művelt, bár érzelmileg eléggé éretlen volt, elment vagy eltanácsolták az 
iskolából.   

Ami biztos, a drog használatának  nem csak káros, romboló 
következményei  lehetnek, hanem egyértelműen sötét a háttere. 

A kábítószer-használat háttere  
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Mi fog történni 2014-ben? 
 

Néhány határozott dátumú események  
 

március 15.  – Hatályba lép az új polgári törvénykönyv. 
április 27.  – Szentté avatják XXIII. János pápát és II. János Pál pápát. 
április 29. – Gyűrűs napfogyatkozás az Indiai-óceán déli részén. 
május 25. – Európai parlamenti választások. 
október 23. – Részleges napfogyatkozás a Csendes-óceán északi része, valamint Észak-Amerika felett. 

     Néhány határozatlan dátumú események 

Az év első felében (várhatóan 2014. március 31-én) adhatják át a 4-es metró első szakaszát. 
Május 31-ig kell felújítani a Kossuth teret az 1944 előtti állapotba. 
Magyarországon a tavasz folyamán megtartják a 7. szabad parlamenti választásokat, április 6-án. 
*     A NATO az év végére Afganisztánban átadja a biztonság ellenőrzését a helyi erőknek. 

 

 Néhány SPORT esemény 
 
 január 5–18. – 2014-es Dakar-rali, Chile, Argentína 
 január 12–26. – 2014-es férfi kézilabda-Európa-bajnokság, Dánia 
 január 13–19. – 2014-es műkorcsolya-Európa-bajnokság, Budapest, Magyarország. 
 február 2. – Super Bowl XLVII, East Rutherford, New Jersey 
 február 7–23. – 2014. évi téli olimpiai játékok, Szocsi, Oroszország 
 március 7–9. – 2014-es fedett pályás atlétikai világbajnokság, Sopot, Lengyelország 
 március 7–16. – 2014. évi téli paralimpiai játékok, Szocsi, Oroszország 
 március 15. – április 5. – 2014-es U17-es női labdarúgó-világbajnokság, Costa Rica 
 március 16. – Formula–1 ausztrál nagydíj, Melbourne, az idény első futama 
 április 20–26. – 2014-es IIHF divízió I-es jégkorong-világbajnokság,  
 május 9–25. – 2014-es IIHF jégkorong-világbajnokság, Fehéroroszország 
 május 9. – június 1. – 2014-es Giro d’Italia, Olaszország 
 május 14. – Torinóban rendezik az Európa-liga döntőjét. 
 május 24. – Lisszabonban rendezik az UEFA-bajnokok ligája döntőjét 
 július 12. – 2014-es labdarúgó-világbajnokság, Brazília 
 július 6. – 2014-es wimbledoni teniszbajnokság, Wimbledon, Nagy-Britannia 
 július 5–27. – 2014-es Tour de France, Franciaország 
 július 13–26. – 2014-es férfi vízilabda-Európa-bajnokságok 
 július 19–31. – 2014-es U19-es labdarúgó-Európa-bajnokság, Magyarország.[2] 
 július 27. – Formula–1 magyar nagydíj, Mogyoród 
 augusztus 10–17. – 2014-es atlétikai Európa-bajnokság, Zürich, Svájc 
 augusztus 12. – 2014-es UEFA-szuperkupa, Cardiff 
 augusztus 13–24. – 2014-es úszó-Európa-bajnokság, Berlin, Németország 
 augusztus 16–28. – 2014. évi nyári ifjúsági olimpiai játékok, Nanking, Kína 
 augusztus 23. – szeptember 14. – 2014-es Vuelta a España, Spanyolország 
 augusztus 30. – szeptember 14. – 2014-es férfi kosárlabda-világbajnokság Spanyolország 
 szeptember 3–21. – 2014-es férfi röplabda-világbajnokság, Lengyelország 
 szeptember 23. – október 12. – 2014-es női röplabda-világbajnokság, Olaszország 
 szeptember 27. – október 5. – 2014-es női kosárlabda-világbajnokság, Törökország 
 november 16. – Formula–1 abu-dzabi nagydíj, a világbajnokság utolsó futama 
 december 3–7. – 2014-es rövid pályás úszó-világbajnokság, Doha, Katar 
 december 7–21. – Magyarország és Horvátország együtt rendezi a 2014-es női kézilabda-Európa-bajnokságot. 
 2014-es FIFA-klubvilágbajnokság, Marokkó (december) 

 

Dr. Áder János,  
a Magyar Köztársasági 
elnöke április 6-ra tűzte 

ki a parlamenti 
választásokat. Ha  már 
betöltötted a 18. évet,  

jogod van, hogy 
szavazatoddal 

befolyásolni tudjad az 
ország sorsát.  

Ezen a Facebook 
oldalán  
https://

www.facebook.com/
elsovalaszto2014 

találsz minden 
információt, amire 
szükséged lehet. 

Érdeklődj nem csak a 
médián keresztül (TV, 
internet, újság), hanem 
kérdezz meg idősebb 
rokonaidat, barátaidat 

és tanáraidat, mert  
fontos, hogy minden 
egyes állampolgár 

felelőséget érezzen és 
vállaljon a közös 

ügyekért. 
 

Sok sikert! 
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Szép, történelmi helyek           
                                 KRAKKÓ 
 

 
Kra kkó  ( l engye lü l Krakó w; egykori k irá lyi 

főváros) Lengyelország második legnépesebb városa. Lakosainak 
száma kb. 760 000 (elővárosokkal együtt kb. 1 250 000 fő). 
Területe: 326,8 km². 

1795-ig Krakkó hivatalos lengyel főváros volt, bár már a 17. 
század elejétől fővárosi szerepkör többségét Varsó vette át (a 
legfontosabb szerepkörökkel együtt – Varsó lett 
a Szejm székhelye és a király székhelye is). Krakkó történelmi 
szerepét a teljes hivatalos neve is kifejezi – Stołeczne Królewskie 
Miasto Kraków (Krakkó királyi főváros). 
Krakkó járási jogú város, a kis lengyelországi vajdaság 

hivatalainak székhelye. Itt többiek között a Lengyel 
Művészeti és Tudományos Akadémia (PAU), a Nemzeti 
Tudományos Központ (NCN) és a Lengyel Köztársaság 
Különleges Alakulata székhelyei találhatóak. 

 

A város közigazgatási, kulturális, oktatási, gazdasági, 
szolgáltatási és turisztikai központ. Ez az ország egyik 
legfontosabb közúti és vasúti csomópontja. Balicében, 
Krakkó mellett, a második legnagyobb nemzetközi 
fontosságú repülőtér található. 

 A város legrégebbi része, egy erődítmény, a Wawel-
magaslaton épült ki, amelyet egykor a Visztulát övező 
mocsarak vettek körül. A szlávok az 5. században érkeztek 
a vidékre. Krakkót először 966-ban említik. 989 után, 
Szent Adalbert korában, a Piast-uralkodóház (I. 
Mieszko és fia, Vitéz Boleszláv) meghódították Sziléziát, 
valamint Krakkót, és birodalmukat az Odera folyóig 
kiterjesztették. 

1000-től püspöki székhely. 1038-ban, Újító 
Kázmér (Kazimierz Odnowiciel) uralkodása alatt lett 
Lengyelország fővárosa. 1138 és 1320 között a 
Szeniorátusi Lengyelország része lett. 1241–1242-ben 
sokat szenvedett a tatárok betörésétől (a hejnał ma is erre 
emlékeztet). A várat és az András-templomot lerombolták, 
majd gótikus stílusban újjáépítették. 1257-ben városi 
rangot kapott a település. Ekkor kezdett kialakulni a mai 
óváros. 

1320-ban először koronáztak lengyel királyt a Wawel 
katedrálisban Kis Ulászló személyében. II. Jagelló 
Ulászló (Władysław II Jagiełło) lengyel király alatt a város 
a Hanza-szövetség tagja lett a 14. század végén. III. 
Kázmér után 1370-ben I. (Nagy) Lajos, Magyarország 
Anjou-házi királya lett a lengyel trón örököse. 

1572-ben meghalt az utolsó Jagelló király, II. 
Zsigmond Ágost. Őt (a Valois Henrik féléves 
uralkodása után) a magyar Báthory István követte. 
Halála után a krakkói Wawel katedrális altemplomában 
temették el. Őutána 1596-ban a svéd Vasa-házból, III. 
Zsigmond lett a király, aki Varsót teszi meg lengyel 
királyi székhelynek. Krakkó 1734-ig koronázó város 
volt. 1655 és 1702 között többször pestis pusztított a 
városban, kétszer a svédek is meghódították. 

1795 és 1809 között – Lengyelország harmadik 
felosztása után – Ausztria fennhatósága alatt állt. 1809–
1815 között a formailag önálló Varsói 
Nagyhercegség tartozott. Ezután 1815 és 1846 között 
formailag szabad város volt (Krakkói Köztársaság –
 Rzeczpospolita Krakowska). A fejlődés ezen 
szakaszában bontották le a városfalak nagy részét és jött 
létre a belváros körül a Planty park. Az 1846 
februárjában kitört krakkói felkelés (powstanie 
krakowskie) leverése után Ausztria magához csatolta. 
1850-ben a városnak csaknem fele tűzvész martaléka 
lett. 

Krakkó az 1918–ban újjáalakult lengyel állam része 
lett. 1939-1945 között a nemzetiszocialista 
Ném eto r s zág  á l t a l  k ia lak í to t t  L en gye l 
F ő k o r m án yzó s ág  ( len gy e lü l :  G en er a l n e 
Gubernatorstwo, németül: Generalgouvernement) 
székhelye volt. 1945 óta ismét Lengyelországhoz 
tartozik. 

 
Az UNESCO 1978-ban a kulturális világörökség 
részévé nyilvánította az óvárost és a Wawelt. 
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Az egyetemet 1364-ben alapította Nagy 
Kázmér, és a mai gótikus épületet, a Stuba 
Communist Hedvig királyné adományából 
építették fel 1400 körül. Az épület földszintjén 
található alkimista laboratóriumban annak 
idején az aranykészítés titkát kutatta a híres 
Twardowski mester, akit maga az ördög is 
meglátogatott. Ennek bizonyítéka az egyik 
ajtón látható megszenesedett kéznyom. Az 
épület további részeiben a Jagelló Egyetem 
Múzeumának kiállítása látható. 

 

 

A szép, tiszta és színes, valóban barátságos városban található a Jagelló egyetem. 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

Itt tanult Kopernikusz  
(eredetileg Koppernigk; Coppernich) 1473. február 19-én a 

lengyelországi Torunban  látta meg a  
napvilágot. Korán, már 10 éves korában árvaságra jutott, s 

ettől kezdve nagybátyja, Lukas Watzenrode nevelte, aki 
Fromborkban volt kanonok. 18 évesen a Krakkó Egyetemen 

kezdett tanulmányokat a csillagászat területén,   
Nevéhez fűződik a napközpontú világkép kidolgozása, mely 

szerint a Föld és a többi bolygó kering a Nap, s a Hold a Föld 
körül. Kopernikusz az elmélet publikálásával 

forradalmasította az egész világképet és megalapozta  
Galilei, Kepler és Newton.  

 

Biztos, hogy híres egyeteme miatt is fiataloktól pezseg a város. Krakkó két nagy tartóoszlopa: az oktatás-
nevelés és a turizmus. A rengeteg presszó, étterem kiszolgálói nagyon fiatalok és egytől egyig beszélnek 
angolul, de sokszor németül olaszul, spanyolul, sőt oroszul is. Kedvesek de nem tolakodóak, magukra 
büszkék, de nem nagyképűek, nem is gőgösek, s magukban hordják azt, ami jellemző a lengyelekre: 
tudniillik nem restellik a munkát, ötletesek, hazafiak és vallásosak… nem csak elvárnak, hanem adják azt, 
amit tudnak, hogy kapjanak. Viharos és drámai történelmük során megtanultak túlélni minden csapást, és 
mindig újrakezdeni. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nagy Lajos király 
címere: Anjou-liliomok 

és Árpád-sávok  
a krakkói Jagello 

Egyetem falán 
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Egy hátrányos helyzetű 
volt diákunk vallomása 

 

Egy ember több több ok miatt nőhet fel hirtelen, és itt nem a 
méretbeli vagy életkorbeli növésre, hanem a gondolkodás és az 
eszme megváltozását értem. 
De előfordulhat, hogy még nem állsz készen arra, hogy felnőtt legyél,  (bár/annak ellenére…?) de a sorsod 

úgy alakult, mert mondjuk elvesztetted a szüleidet. 
Sok gyerek szeretne felnőtt lenni, de higgyétek el nekem (?): nem jó móka. Rendszerezni kell a napodat, 

magadat kell ellátni, és ez bizony diákként nem könnyű.  
Az elején sok mindent meg kell vonnod magadtól. Például, ha cigizel, akkor vissza kell szorítanod, hogy 

maradjon pénz. A víz- és áramszolgáltató nem nézi el, hogy nem tudod kifizetni a havi csekket, egyszerűen 
kikapcsolja az áramot, a vizet és a visszakapcsolási díj drágább lesz, mint a havi számlád. 
Költségvetést kell végezned, hogy egy hónapban mennyi a bevételed és mennyit, mire költesz, esetleg 

mennyi pénzed marad…ha marad. 
Meg kell tanulnod a hivatalos ügyek intézését, ezért jó ha segítséget kérhetsz egy „jártas” felnőtt 

ismerőstől, esetleg a neten is van rá módod, segítségre lelhetsz. 
Ha — ne adj Isten — szüleid halála miatt válsz felnőtté, nemcsak az ezzel járó hivatalos ügyeket kell 

intézned, hanem az összes járadékot is: árvasági nyugdíj, saját jogon a családi pótlék stb.. ezeket csak 
akkor kapod meg, ha nappali tagozatos diák vagy. 
Ha még tanulsz, fel kell adnod a hétvégéidet, mert el kell menned dolgozni, hogy elég bevételed legyen. 
Rengeteg dologban korlátozódsz, amit gyermeteg ifjú éveidben megtehettél. 
Arra  biztosan fel kell készülnöd, hogy ha netán valami felelőtlenséget csinálsz, vagy hibát követsz el, 

sokkal többen és keményebben vonnak felelőségre. És ha nem figyelsz eléggé, és te vagy elhunyt szüleid 
rossz adózók voltak, akkor az NAV elveszi tőled mindenedet!    

                                                                                                                                   n.n. 

ORSZÁGOS KÖRÖZÉSI LISTA 
 Keressük… 
* Azokat az ismeretlen tetteseket, akik „csak úgy”, akaratlanul eltulajdonítanak 
     mindent, ami kezük közelébe kerül: tollak, mobilok, zsebpénz, stb. 
* Azokat a szintén ismeretlen személyeket, akik nem ismerve/elfogadva a higiéniai alapszabályait, 
bemocskolják a WC-ket, firkálnak összevissza, lábukat előszeretettel a padokra, székekre rakják, szemetet 
hagynak maguk után mindenütt és öklükkel vagy bakancsaival  kisebb-nagyobb lyukakat hagynak a 
gipszkarton falakban 
* Azokat az X. X. néven mindenki által ismerteket, akik nem éppen művelt – inoman szólva: durva- 
szókincsükkel bántják tanáraik és társaik kifinomult ízlését, belegázolnak lelkivilágukban… 
* Azok az X. X. néven, sokak által ismert tetteseket, akik mindig késnek, 
    zavarják az órákat, mindenbe beleszólnak azaz, mindenkinek az idegeire mennek, továbbá: 
* Azokat az X. X. többek által ismert személyeket, akik szeretnek erejüket fitogtatni, 
    vélt „hatalmukkal” visszaélni, leginkább a gyengébbekkel szemben. 
 

BÜNTETÉSÜK: (bűnük súlyától függően) 
1. rossz szemmel, fejét csóválva mondják véleményüket tanáraik, társaik 
2. figyelmeztetőt, megrovót, intőt kap az ellenőrzőben (ha van nála!) és ebből otthon akár 
      szidás, dráma, jajgatás és fogcsikorgatás, ne adjisten hatalmas pofon is lehet a vége 
3.  kirúgás… életfogytiglan! 
      

MEGTÉRÉSÜK ESETÉN: (Jó tetteik nagysága szerint) 
1.  Jó szemmel, bólintóan, elismeréssel említik őt tanáraik, társaik (pl. „X. Y. egy jó fej!")  
2.  Még ha nem is kap dicséretet, kupát sem aranyérmet, diplomát, de talán jó tettei még az osztályzatokon is meglátszik.   
3.  Nagy lesz a jutalmuk a mennyekben. 
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